

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年11月 2 星期二

辛丑年 九月廿八



28°C  
20°C

向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞

## 习近平提出三点建议

据新华社电 11月1日，国家主席习近平向《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会世界领导人峰会发表书面致辞。

习近平指出，当前，气候变化不利影响日益显现，全球行动紧迫性持续上升。如何应对气候变化、推动世界经济复苏，是我们面临的时代课题。

习近平提出三点建议。

第一，维护多边共识。应对气候变化等全球性挑战，多边主义是良方。《联合国气候变化框架公约》及其《巴黎协定》，是国际社会合作应对气候变化的基本法律遵循。各

方应该在已有共识基础上，增强互信，加强合作，确保格拉斯哥大会取得成功。

第二，聚焦务实行动。行动，愿景才能变为现实。各方应该重信守诺，制定切实可行的目标和愿景，并根据国情尽己所能，推动应对气候变化举措落地实施。发达国家不仅自己要做得更多，还要为发展中国家做得更好提供支持。

第三，加速绿色转型。要以科技创新为驱动，推进能源资源、产业结构、消费结构转型升级，推动经济社会绿色发展，探索发展和保护相协同的新路径。

习近平强调，近期，中国发布了《关于完

整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》和《2030年前碳达峰行动方案》，还将陆续发布能源、工业、建筑、交通等重点领域和煤炭、电力、钢铁、水泥等重点行业的实施方案，出台科技、碳汇、财税、金融等保障措施，形成碳达峰、碳中和“1+N”政策体系，明确时间表、路线图、施工图。

习近平指出，中国古人讲，“以实则治”。中方期待各方强化行动，携手应对气候变化挑战，合力保护人类共同的地球家园。

世界领导人峰会于11月1日至2日在格拉斯哥《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会期间举行。

广东发布教育发展“十四五”规划

新增370万个  
公办义务教育学位  
推动6所高校  
进入国家“双一流”



详见 A4

@广东参加今年下半年中小学教资考试的考生

受疫情影响未考试  
可申请退报名费用

羊城晚报讯 记者孙唯报道：2021年下半年中小学教师资格考试笔试已于10月30日举行。11月1日，广东省教育考试院发布消息称，根据教育部考试中心通知，受疫情影响无法正常到场参加考试的考生，可向所报考区招办申请退回报名费用。

未能正常参加考试且考试期间健康码为红码或黄码；因疫情被隔离（需提交防疫部门出具的隔离证明）无法到场参加考试；考试期间已被确诊为新冠肺炎患者的考生。满足以上三个条件之一的即可申请退费。

考生需于11月5日12时前向本次考试所报地市招生办公室申请退费，逾期视为自愿放弃。考生需准备身份证件、准考证、健康码（彩色）、确诊或者隔离证明材料。以上材料根据地市招办意见，可提交电子邮件或纸质材料。

经逐级上报教育部考试中心并最终核准退费的考生，报名费将按原缴费渠道全额退回。经核准退费考生已通过的笔试科目成绩有效期自动延长半年。



国家卫健委：  
1日新增本土确诊病例54例

国家卫生健康委员会2日通报，11月1日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例71例。其中境外输入病例17例；本土病例54例（黑龙江27例，其中黑河市26例、哈尔滨市1例；河北8例，其中石家庄市4例，辛集市4例；甘肃8例，均在天水市；山东3例，均在日照市；内蒙古2例，均在阿拉善盟；江西2例，均在上饶市；青海2例，均在西宁市；北京1例，在昌平区；宁夏1例，在银川市），含5例由无症状感染者转为确诊病例（山东3例，江西2例）。

31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者13例，均为境外输入。（据新华社）



精准防疫 提质提速

本轮疫情已波及全国16个省份，国家卫健委日前通报称，疫情依然呈快速发展态势。近日，各地紧急处置行动不断。深夜发预警、两列高铁中断行程、大型游乐园紧急封闭，几万游客就地检测……诸多的突发处置显示，各地对疫情风险的排查管控愈益果断迅速，只要出现疫情，就立即处置。

这也关涉到当下疫情防控面临的新课题：精准防疫、提质提速。

持续近两年的抗疫，让人们经历了太多风雨，但疲魔仍迟迟不肯退去。抗疫常态化已不只是口号，而是融入到一个现实生活。我们要想有效阻断病毒传播，并尽量减少对正常生活秩序的冲击，就需要全面提升防疫的水平和能力，即从表面化粗放式的防疫转向更精准更高效的防疫。

诚然，精准防疫不能是句空话，而是需要更为科学、严密的组织措施落实，确保防疫链上不脱节、不留漏洞；需要更为规范、常态化的流调监测，确保及时发现潜藏病毒；需要更为迅捷、快速的应急反应系统，一旦疫情露出苗头，便能迅速出击阻隔。

抗疫常态化，各种复杂、严峻的局面都会出现。我们时刻都在和病毒抢时间抢速度，不仅要思想上重视，更要有高质高效的应对手段。

责编/袁婧 林丽爱 美编/肖莎 校对/温瀚

“双十一”电商购物促销首日  
国潮产品成为顶流  
特色农货强势吸金

详见 A4

第四届粤港澳大湾区“粤菜师傅”技能大赛今早开锣

超百大厨炫技  
谁是粤菜厨神？

广州出台餐厨垃圾管理办法  
地沟油可以“卖”  
但严禁“返”餐桌

详见 A5

首批广州民营领军企业授牌  
17家穗企入选  
2021中国民企500强

详见 A8

马兴瑞出席2021年中国IC30人圆桌会

群策群力共同推动广东集成电路产业发展

详见 A3

广东民宿产业呈爆发式增长，截至今年9月底，民宿客栈数量增长到近5万家

曲径通幽处  
品民宿文化



广州增城一家民宿举办主题分享课 受访者供图